

南非專輯

南非華人移民實錄

原住地	抵南非日期	主要語言	職業	移民原因
老移民	1900 年代初期	英語／粵語	商人，專業人員	
台灣	1980 年代	國語	輕工業，商人	政府鼓勵政策
香港	1990 年代中期	粵語	餐館，超市，中小企業	政治：逃避共黨統治
中國大陸	2000 以後	國語	大學教學單位，政府機構，中小企業，或低教育水平的移民，小販	改善生活，教育機會

Pretoria 斐京

在南非的首都斐京，可以看到以上四類移民。一九九零年以前，這四類大約平均分佈。一九九四年以後，南非正式承認中國政府，許多來自台灣的移民紛紛結束他們的生意或工廠遷回台灣。後來由於犯罪率不斷上升，許多香港來的移民也回去了。結果來自台灣和香港的移民人數降至 25%，老華僑人數比例不變，而中國大陸的移民則躍居 50%。二千年初期，中非兩國間設立了許多聯繫的機構，國內許多年輕高中學生經此管道來南非求學。不幸這些“小王爺”不知檢點的行為在學校造成了許多問題。最後教育部取消“合約”，來上學的人數就減少了。但還是有許多人在大學或研究所深造。2011 年，CIM 國際華宣在斐京的華人教會已在校園內成立華人學生團契。此外，來自福建的福清人也很需要福音。他們多半沒有受過良好教育，在購物中心經營賣衣服或是小型家用電器的小攤位。

距斐京約半小時車程的羅瑟林 (Rosslyn)，是主要的工業區，有 BMW 及 Nissan (日產) 汽車工廠。此地有多間福清商店，他們多為經營衣服，行李箱，及小型電器的販售，大多數的店主都住在店裡。自 2010 年起，信徒已和斐京福清團契合併，並於 2012 年開創了南非第一所福清華人教會。

Rustenburg 羅斯敦堡——離斐京約 75 分鐘車程

這裡是世界上礦產最多的地區之一。本地出產鉑，石棉，鉻，錫，鉛，大理石，花崗岩，板岩。它也是農業中心，出產牛肉，煙草，柑橘類水果，小麥，玉米，葵瓜子及花生。這裡沒有瘧疾，犯罪率也較低，但是對華人來說還是很危險的；自 2009 年一月以來，已有多家華人遭到搶劫。根據最近的報導，大多數的有錢人喜歡住在羅斯敦堡，因為這裏環境清幽，犯罪率低。在市鎮邊緣開發了許多新社區。白人多半住在新社區，華人則住在鎮上，靠近他們的店舖。

近來羅斯敦堡成為往來納米比亞 (Namibia)，以及博茨瓦納 (Botswana)，津巴布韋 (Zimbabwe) 各國及南非西北省首府大鎮馬非肯 (Mafikeng) 之間的交通樞紐。

在方圓四十公里內的衛星城市，譬如 Marikana, Lelaraqatihe, Galuca 及其它的礦業城鎮，估計也有大約卅多家華人開的店舖。羅斯敦堡和羅瑟林的商店有很明顯的區別。羅斯敦堡的商店比較整齊，住家和店舖也不在一處；羅瑟林則大多數店家都住在櫃台後面，全家人睡在地板上，與貨物紙箱為伍。

六十多家福清店舖是由廿、卅歲精力充沛的年輕人經營，他們多半有親戚關係，共同的現象是沒有孩子。新生兒被送回國內由祖父母撫養，太太們多利用每年一二月間的長假期回國探望父母及孩子，留下先生們照管生意。其他時候選通常夫婦兩人都要在店裡工作，白天幾乎沒有時間交談或休息，家庭生活毫無品質可言。整日只有工作，日子很是乏味！沒有幫手的年輕夫婦，自身都不懂如何為人父母，以至孩子們衛生習慣不好又缺乏管教。



差派宣

教士來羅斯敦堡服事這些人極為迫切。因為福清人中有三分之一是基督徒，他們需要裝備成為成熟的基督徒，好向他們的親友傳福音。雖然 CIM 國際華宣吳元國牧師一個月只能來兩次，實在不足以對他們的信徒生活提供有效的跟進。實在盼望有適任的傳道人，來引導幫助他們建立一個極具發展潛力的教會。

二零零九年七月最後一個主日，在羅斯敦堡浸信會已開始第一次晚間崇拜。吳牧師及崇拜小組每個月第四個主日會去參加聚會。前年九月開始，吳牧師在固定的時間會去羅斯敦堡，晚上帶領查經；也會去探訪並有個別的門徒訓練。



米德堡 (Middelburg)

南非荷蘭先民於 1864 年在小象 (Klein Olifants) 河畔開墾拿撒列小城 Nasareth (root from dry land 旱地的根之意)。在 1872 年更名為米德堡，紀念其位置在首都斐京到黃金礦小鎮萊登堡之間。

遠在一百廿年前成立的鋼鐵廠 和 1965 年開設的哥倫布不銹鋼公司，都坐落這裏。多年來，鋼鐵廠、煤炭和運輸工業活動，提供了大量的就業機會。因工業蓬勃推動了城市經濟發展；其他如農業，已逐步發展成為重要的資源。在廿世紀中期，避免第二次世界大戰後英國和歐洲國家的工業及製造業的不景氣，很多外籍人士舉家移民遷徙到此。在這裏，他們可以獲得公司發放的居住房屋津貼和教育費用補助。

如今，這個小鎮面臨著很多問題，都是南非小城鎮的典型問題；包括：生活水平提高，以及相應的提供服務和基礎設施。米德堡的文化相當多元，有南非白人，以及來自英國和歐洲的白人，並在歷史上受壓迫的非洲黑人；而自小城鎮遷移到附近較大城市的居民，也在尋找更多的就業機會。雖然在該地區有最大的警察部隊，但由於失業和貧困越來越嚴重，犯罪率在過去幾年一直在增加中。

吳牧師夫婦在每月的第三個週六從斐京向東開車約八十多哩，到米德堡帶領查經團契。求神的話語祝福帶領他們，在經濟不好，失業率增高，福清華人生意深受影響，生活不安的時候，神的話能供應他們屬靈的需要，堅定他們信仰的信心！也盼望神差派祂所呼召的宣教士願意到米德堡牧養群羊，好叫福音傳遍那地。

☆ 代禱事項

1. 感謝神，吳牧師手術後恢復良好，求主繼續賜福他忠心的僕人。
2. 請為吳牧師裝備造就課程的備課／寫講章有主賜恩與智慧禱告。
3. 南非與巴西近來都治安敗壞，求主看顧弟兄姐妹們與此地華人的居家生活，並保守住家安全，出入平安。
4. 華宣短宣隊將在七月份於聖保羅和美景舉行國語青少年營、義診並傳福音等事工，請為所有的計劃、營地租借、招募青年人參加，並有合適的人參與短宣隊祈禱。並求神使有心追求的青少年能順利全程參加。並請為這項事工的經費代禱。
5. 南非和巴西華人宣教事工極需工人，多間華人教會都沒有牧者；求主差遣宣教士到南非與巴西收割莊稼。求神興起更多的同工來參與事奉。
6. 請為總幹事策劃今年事工代禱，求主施恩賜智慧，繼續引導華宣的前路。也請為畢師母身體健康，睛疾得醫治代禱。
7. 請為華宣財務需要代禱，特別是一般性行政所需。
8. 求神興起適任的同工參與華宣事奉。
9. 為方便大家能布網上瀏覽華宣各項事工及代禱事項，總部的網站 cimusa.org 已重新架設；請為我們的需要代禱。

☆ 財務報告：(2013年1月份收支)

	收 入	支 出	結 餘
一般項目	\$1, 826	\$4, 377	-\$2, 551
宣教基金	\$2, 242	\$7, 903	-\$5, 661
總 計	\$4, 068	\$12, 280	-\$8, 212

若您對華宣的事工有感動，奉獻支票抬頭請寫 CIM，請寄至：
P.O. Box 700185 · San Jose · CA 95170-0185 USA · 謝謝！

華宣同工

總幹事：文肖鳴 (畢玉書師母)

行政 (半職)：謝溫秀蘭

編輯 (半職)：景陶筱梅

順服聖靈感動 將心動化為行動



華宣短宣隊期待與您同證主恩

巴西 2013年7月5日至7月18日

南非 2014年1月1日至1月9日 (暫定)

報名請洽：cimusa1992@gmail.com

或請致電：(408) 489-3508

華宣董事會

文耀銘牧師 (芝加哥) 何崇熙牧師 (大洛杉磯)

羅志傑牧師 (休士頓) 張惠明 (苗必達)

寇懷信 (聖荷西) 潘唐芳齡 (庫伯帝諾)

香港華宣董事會主席 李正榮牧師

加拿大華宣總幹事 梁樹榮牧師

澳洲華宣董事會主席 謝健新牧師

